

●西甲·第14轮 西班牙人 1:1 赫塔菲



■本赛季,武磊首次在西甲进球。图/LaLiga 西甲联赛

武磊进球! 西班牙人止住三连败

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨晚,在西甲第14轮的比赛中,西班牙人在主场以1:1战平赫塔菲。上半时临结束前,武磊的门前包抄射门帮助西班牙人扳平了比分。这是武磊本赛季的第一个西甲进球,而这场平局则让西班牙人止住了三连败。

本赛季,在西甲和欧联杯双线作战的西班牙人显得有些“舍近求远”。欧联杯中,西班牙人4战3胜1平积10分高居H组榜首,小组出线希望颇大;联赛中,西班牙人前13轮2胜2平9负积8分排在倒数第二,降级危险与日俱增。近来,西班牙人已经在联赛中遭遇三连败,先后输给了毕尔巴鄂竞技、巴伦西亚和马德里竞技。本轮主场迎战赫塔菲,西班牙人若是还不能止住颓势,降级就真的不是危言耸听。

过去4个赛季,西班牙人从未在主场输给过赫塔菲。遗憾的是,昨晚的比赛,率先进球的是赫塔菲。赫塔菲边锋海梅·马塔的进球让西班牙人在第3分钟就0:1落后。即便西班牙人随后发起了又一波反扑,运动战却始终“开

花不结果”。直到上半时临结束前,西班牙人才利用角球机会扳平比分,而取得进球的是中国前锋武磊,他在后点包抄得手。这是武磊时隔190天再次取得西甲进球,而在打进本赛季个人第一球的同时,武磊也帮助西班牙人在主场拿到了一个积分。赛后,武磊被评为本场比赛的最佳球员,著名评分网站WhoScored给武磊打了全队最高的7分。

这场平局止住了西班牙人的三连败,但本赛季主场不胜的问题依然在延续。平心而论,武磊在比赛最后阶段曾有绝杀对手的机会,可惜单刀球被扑出。尽管边裁示意武磊越位,但慢镜显示武磊与赫塔菲后卫达米安处于平行。倘若武磊能够把这个单刀球机会处理得更好,先把球打进球门,那么按照现在的规则,VAR很有可能判定进球有效。

如今14轮战罢,西班牙人只有9个积分,不仅仍然身处降级区,而且和降级区外球队的积分差距较大。目前,排在第17位的球队是积14分的马洛卡,西班牙人与马洛卡的分差还有两场比赛的距离。

巴博萨最后关头连进两球 弗拉门戈惊险逆转,问鼎解放者杯

北京时间昨天凌晨,2019赛季南美解放者杯决赛在秘鲁首都利马的纪念碑体育场落幕。决赛中,巴西球队弗拉门戈几乎全场落后,直到临近终场,弗拉门戈才凭借前锋加布里埃尔·巴博萨连续进球,以2:1逆转战胜了河床。绰号“加比球”巴博萨打进两球,被评为全场最佳。

■新快报记者 王敌

巴博萨赛前摸奖杯

今年的南美解放者杯一改此前的两回合决赛制,而是看齐欧冠变成了一回合定胜负。决赛原定于智利首都圣地亚哥,后来被改为了秘鲁首都利马。赛前,弗拉门戈前锋巴博萨便表示,无论在哪里比赛,他的目标都是冠军。决赛前的入场仪式,巴博萨甚至忍不住伸手摸了一下奖杯。

在足坛,赛前触摸奖杯乃是“大忌”。基本上哪个队有人敢先摸奖杯,奖杯就一定不属于这个队。2005年欧冠决赛,卡卡被拍到赛前摸奖杯,AC米兰在伊斯坦布尔遭遇惊天大逆转;2012年欧冠决赛,季莫什丘克被拍到赛前摸奖杯,拜仁如中邪般输给切尔西。

决赛中,河床在第14分钟便率先取得进球,而且几乎把领先优势保持到了最后。直到第89分钟,弗拉门戈才扳平比分,为弗拉门戈进球的正是巴博萨。就在人们以为比赛会进入加时赛,巴博萨再进一球,杀死了比赛。

3分钟进两球,这是解放者杯决赛历史上用时最短的“梅开二度”。凭借这两个进球,巴博萨成为了本场最佳球员,而他也就此打破了“赛前摸杯就丢冠”的魔咒。赛后,巴博萨说:“我只想对所有说声感谢,这是一个历史性的时刻。”

看到弗拉门戈夺冠,巴博萨的同门师兄内马尔兴奋异常,他在社交网络上写道:“巴博萨干得漂亮!弗拉门戈是最强的!巴西万岁!”

弗拉门戈跻身10亿俱乐部

弗拉门戈上次问鼎解放者杯还要追

溯到1981年。时隔38年再度夺冠,弗拉门戈兴奋异常。赛后,弗拉门戈主帅热苏斯说:“这是我最重要的冠军头衔,解放者杯之于南美,正如欧冠之于欧洲。”

问鼎解放者杯,弗拉门戈获得了2000万美元(约合8500万巴西雷亚尔)的奖金。据巴西媒体统计,由于这两年战绩喜人,弗拉门戈在国内球市的营收也十分抢眼。去年,弗拉门戈总收入达到1.4亿美元(1美元约合4.18雷亚尔)。今年截至9月份入账已经达到1.67亿美元。在将南美解放者杯冠军揽入怀中之后,弗拉门戈今年总收入有望达到2.5亿美元。全部折算为雷亚尔,弗拉门戈今年的营收将超过10亿雷亚尔。因此,弗拉门戈有望成为巴西第一家“10亿俱乐部”。

俱乐部运营良性循环,财政情况乐观,巴西媒体也看好弗拉门戈巩固自己的优势。有消息称,弗拉门戈希望以2200万欧元的价格买断巴博萨,让巴博萨正式成为弗拉门戈的一员。现年23岁的巴博萨在弗拉门戈仍是租借身份,他的所有权属于意甲豪门国际米兰。2016年,巴博萨以3000万欧元的价格从桑托斯转会国米。

租借效力弗拉门戈这一年,巴博萨出场38次打进31球,还有10次助攻。这样的表现让国米感到很是为难,究竟是要把他带回意甲,还是趁着高价套现?《米兰体育报》报道,国米想在冬窗召回巴博萨,然后再给巴博萨半个赛季的机会,如果巴博萨能够征服孔蒂,那么国米的这笔买卖就不算赔。

观察

解放者杯 技术含量在降低

在丰田杯时代,南美冠军和欧洲冠军的较量总是能格外吸引人,不仅仅因为这是两大洲冠军的较量,更在于这是两种足球文化的对抗。虽然风格不同,但在技战术上,南美球队并不处于下风。从1960年开始到2004年,南美俱乐部22次赢得丰田杯,欧洲俱乐部为21次。

到了世俱杯时代,南美球队便一落千丈。最近10年的世俱杯,欧洲球队9次登顶,南美只有科林蒂安在2012年赢下过切尔西。这种在实力上和欧洲球队的悬殊直接证明了南美球队的衰落,同时也在侧面证明了解放者杯整体水平的降低。近些年的解放者杯MVP,有不少是在欧洲回流的球员,比如罗纳尔迪尼奥、阿莫鲁索以及被国米送回巴西练级的巴博萨。

从这个角度来看,巴博萨虽然这两年找回了信心,但能否在欧洲主流球队立足还是未知。随着解放者杯的赛事声势每况愈下,国米对巴博萨仍心存疑虑也就不奇怪了。



■巴博萨打入两球,当选全场最佳。新华社发